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 4 �
 �� 2552 �'� #�ก���

(��)"*�+,ก�#-'ก"����./0���� 1� 2�3#)%�3���4'ก�)��#�ก"���ก��56(7"��%.�)"�������)"�*%
862'��6 �9���3   
����.:���-���3
 �;�' �)�)���� ��"�$
�"�+��� 2553 2')"���ก��56!������� ก��"�$
 (������)"�* ��!�� "�$
�
"�+��� - =>+(�?� 2553  2��
��� %�ก@��� ��%����
 3 "���ก��56"����?'��?'��  ��)ก
�ก�����+��A %�3�9�"���     
ก'���B6B��ก�#
��� "�3��3�  2')��ก������24�ก���9� ����3"���)
����ก��
1��ก��56���"�'����2�' 
��� ��
"�$�
  

� 4'��3ก���9�"��� ���
 ���+��A ���� 2553 ��ก9�%�"=�������#�ก�� 2552  

�
ก#�ก��� #�ก?���
9�"�@#��ก���9�"���ก'���B6ก��
�3� ?���2�@ 2ก�� �3��ก��" �� "=$�
��3���+��A ��
-?� 
�3� " ��������2�@ 2ก��  ��
(�=?'�
 �� ก��" �����"���)
� ���1� ��" ��������"=�� =
��
ก���
 ���         
ก���9�"���B��ก�#���  C �
 ���+��A ก��!9��)?$��������1� ก9����!9��)��
��?�
���ก'3 2')ก������B��ก�#��
%�
��
��?�"=$�
ก��"���-�
��� ��� �$����)�)��� �'
�#�"=$�

����1�
 ���"���ก��56
����
�#?��ก��56%�3���
�#
"ก������%�3 -�����+��A %�3

ก��3�
���D"=������#9���� 15,000 '3����� ?��?7�%�ก��ก��#����" ��ก73�$����24� 
�'
�#�ก��#����� " �����=�3
�"��ก1
�%�3�'
�"�'� (Committed Revolving Credit Line) �9���3 5 
����� 2553 
���+��A ��" ��
�
9��
 
�7���"ก5W6����,���
 
��ก����� 


���4'ก���9�"��� ����)#9��� 2553 %�3�� ��� 
 

��-�� : 
0����� 2553 2552 ��
������
� 

   
0����� % 

���%�3���  184,270  163,875  + 20,395  + 12.4 
?���!3#������ *  175,853  158,935  + 16,918  + 10.6 
ก9�%�(������)ก�
�
����2'ก"�'����A2')(�+�" ��%�3  8,417  4,940  + 3,477  + 70.4 
ก9�%�(������)#�ก
����2'ก"�'����" �������� ��)"�*  9,106  3,167  + 5,939  + 187.5 
ก9�%�(������)ก�
�(�+�" ��%�3  17,523  8,107  + 9,416  + 116.1 
ก9�%�(������)
��B�   15,350  7,344  + 8,006  + 109.0 
ก9�%�(������)
��B���
��3�  (���)  8.39  4.32  + 4.07  + 94.2 
EBITDA  28,991  30,385  - 1,394  - 4.6 
EBITDAR  33,322  31,917  + 1,405  + 4.4 

* %�����ก9�%�(������)#�ก
����2'ก"�'���� 2�����
���2�� ก9�%�(������)#�ก" ��' ��������B�
���%�3"
��2')�3������ ก��" �� 

���� 2553 ���+��A �����%�3������ 
��� 184,270 '3����� "=�������#�ก�� 2552 #9���� 20,395 '3����� ��$

�3
�') 12.4 -�������%�3#�กก�������$
ก����3���ก��"=������� 18,985 '3����� ��$
�3
�') 11.7  ?���!3#���%�����
ก9�%� (������) #�ก
����2'ก"�'����2�����
���2�� ก9�%� (������) #�ก" ��' ��������B�
���%�3"
��2')�3����
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�� ก��" �� ��#9������� 
��� 175,853 '3����� 
7 ก�����ก�
� 16,918 '3����� ��$
�3
�') 10.6 "�e�4'��#�ก��?�
��9����"?�$�
 ���-��"f'���
7 �����3
�') 26.4 ก��"=��������5ก��4'��2')ก����
�  ��)ก
�ก��?���!3#�����?'�ก�

7 ���� 8�� 
������� "�e�4'��#�ก���+��A %�3�9�"������B*�
��6ก��������ก9�'� ?� -��ก��#����3��-?� ก�� 
Golden Handshake 2')-?� ก�������##�ก
 ?6ก� (Mutual Separate Plan) 8�� ���)�)���#)
� 4'��3�3����
��?'�ก�-�����'�'   �
ก#�ก����  ���� 2553 ���+��A ��ก9�%�#�ก
����2'ก"�'����" �������� ��)"�* 9,106 
'3����� "=������� 5,939 '3����� ��$
�3
�') 187.5 ���+��A ��ก9�%�ก�
�(�+�" ��%�3  17,523 '3����� "=������� 9,416 
'3����� ��$
�3
�') 116.1  
��� %�ก@�����ก%�����ก9�%� (������) #�ก
����2'ก"�'����" �������� ��)"�* 
���+��A ��ก9�%�ก�
�
����2'ก"�'����" �������� ��)"�*2')(�+�" ��%�3 8,417 '3����� "=������� 3,477 '3����� 
��$
�3
�') 70.4 

���+��A ��ก9 �%�
��B�  15,350 '3 ����� ?��"�e�ก9�%���
��3� 8.39 ���  
7  ก�����  2552 8��  ��ก9 �%�
��B�           
7,344  '3����� ��$
ก9�%���
��3� 4.32 ���  2')��ก9�%�ก�
���ก�
ก"���� (�+� ?��"
$�
���?� ?�����#9������ 2')?��"!��
"?�$�
 ���2')
)%�'� ( EBITDAR) "���ก�� 33,322 '3����� 
7 ก�����ก�
� 1,405 '3����� ��$
�3
�') 4.4 

��� ��� ��� 2�������� 1 �ก��?� 2553  ���+��A %�3"�'����2�' �-������D!���ก��ก9�����7'?��
�����=�6
1�����
�����"=$�
�!3��ก�������ก��D!�#�ก 3,000 ��� "�e� 20,000 �������%�  8�� ก��"�'����2�' �� ก'���          
��4'�9���3?���!3#����������"=���������)��5 21.5 '3����� "�$�
"�����"����ก��ก�������ก��D!�����-����"��� 

�
ก#�ก���� �� ����D!��� 2553 ���+��A %�3������ก����D!��
  ���+�� �� 
2�� "8
�6��
"8
 #9�ก�� 8�� 
"�e����+����
� "�3��� �ก��" ������3�� -�����+�� �� 
2�� "8
�6��
"8
 #9�ก�� %�3#��)"����#����� ���กr����2=� 
2')=�5�!�6 "�$�
������ 2 B����?� 2553 �3�����#��)"�������

ก2')!9��)2'3� 2 '3����� -�������1���)
 ?6"=$�
��3
���ก�� ������3
 �!3��?'�ก�"f=�)�3�����������+��A �3
 ก�� 8�� 
�����D�#)"�e� ������3
 ก����?'�ก������?���!9���D
ก��"�e�=�"*+��$
��?���!9���D"f=�)��  ��$
��?'�ก�����9���3������3���ก��2ก�'7ก?3� ���1�  �������ก�9�"���ก��-��
���+��#3�  ��(���
ก
$��2'3�%��%�34'�� 2')/��$
��?'�ก�������+��A "�@����"�e� ������3
 ก��#9�ก��
�����?'�ก�2')   
!���'��3�������)�)���  -�����+��A 1$
��3�
���D�3
�') 49  2')���+�� ?���ก�����(7"ก@� #9�ก�� 1$
��3������
��B�  
!���
)
� (Cumulative Preferred Stock) �3
�') 51   8�� 4731$
��3������
��B�#)%�3���" ���v�4'��
�����3
�') 6 ��
���
 
" ��' ��� 2��%����
9���#��ก��������#��ก�� �� ���� 
9���#ก��?��?��2')������#��ก��#� "�e�%�"=$�
��)-�!�6�
 
���+��A 
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2. ����������
����������	
ก��
����������� 2553  

2.1 ���#�2ก��	
�3�
�ก��&��-� 
  

  2553 2552 ��3�� 

��
������
� 

�����5ก��4'�����  ('3�����-ก�-'"���)  11,516  10,499  + 9.7% 
�����5ก����
� ���  ('3�����-ก�-'"���)  7,997  6,908  + 15.8% 

����
���ก�������ก  (�3
�'))  69.4  65.8  + 3.6 
�����5ก��4'���3��473-��
��  ('3�������� -ก�-'"���)  75,600  72,031  + 5.0% 
�����5ก����
� 473-��
��  ('3��?�-ก�-'"���)  55,676  52,593  + 5.9% 

����
���ก�������ก473-��
��  (�3
�'))  73.6  73.0  + 0.6 
�����5ก��4'���3��=�
��(�5W6  ('3�����-ก�-'"���)  4,708  4,016  + 17.2% 
�����5ก����
� =�
��(�5W6  ('3�����-ก�-'"���)  2,895  2,092  + 38.4% 

����
���ก����
� =�
��(�5W6  (�3
�'))  61.5  52.1  + 9.4 
#9����473-��
�� ('3��?�)        18.17  18.48  - 1.7% 
!���-� �x�����ก����� (!���-� )  341,165  326,008  + 4.6% 

����ก���!3��)-�!�6"?�$�
 ���"f'��� (!���-� /'9�/���)  11.4  11.2  + 1.8% 

 

 ���������+��A %�3����
�"?�$�
 ��� A330-300 #9���� 3 '9����'���� 2552 2')
�ก 2 '9���"�$
�����?� 2553 
2')
�7��)���� ก���
������ "ก3�
��!�����)��������  "�e�4'��3ก���9�"��� �����+��A %��"�e�%����24������ %�3 
���+��A #� %�3"!��"?�$�
 ���-�
��  B777-300ER #9���� 3 '9� "=$�
"=��������5ก��4'�����24� ������ %�3"!��"?�$�
 ���
��
� 
��?3� B777-200LRF #9���� 2 '9�"=$�
��3���ก����
� 
��?3� "�e�4'��3�����5ก��4'����� (Available Ton -
Kilometer : ATK)  "=�������#�ก��ก�
��3
�') 9.7   ���5)��������5ก����
� ��� (Revenue Ton-Kilometer : RTK) 
"=��������3
�') 15.8   
� 4'��3
����
���ก�������ก��� (Load Factor) "f'����3
�') 69.4 "=�������#�ก��ก�
� 8�� "f'���
�3
�') 65.8  -���������5ก��4'���3��473-��
�� (Available Seat - Kilometer : ASK) "=�������#�ก��ก�
��3
�') 5.0   

��������5ก����
� 473-��
�� (Revenue Passenger - Kilometer : RPK) "=��������3
�') 5.9  
����
���ก�������ก   
473-��
�� (Cabin Factor) "=�������"'@ก�3
�#�ก"f'����3
�') 73.0 ��ก�
� "�e��3
�') 73.6    

 2.2 ���(
0 

 ���� 2553 ���+��A �����%�3������ 
��� 184,270 '3����� "=�������#�ก�� 2552 "�e�#9���� 20,395 '3����� 
��$
�3
�') 12.4 -��
����� ��� 
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��-�� : 
0����� 2553 2552 ��
������
� 

   
0����� % 

���(
0�-�4
�����
��-��������ก�-���ก��     
    (7��(�? 52,953 45,916  + 7,037  + 15.3 
    �3������ 52,954 50,146  + 2,808  + 5.6 
    (������)"�* 12,399 11,968  + 431  + 3.6 
    "��������2��%����)#9� 539 488  + 51  + 10.5 
    ?����)ก��(��"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 1,925 2,403  - 478  - 19.9 
    ?��B���"����!�"!���9����"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 24,092 23,558  + 534  + 2.3 
��#���(
0�-�4
�����
��-��������ก�-���ก�� 144,862 134,479  + 10,383  + 7.7 
?���)�� ��
� 2')%��+5��(�5W6 28,230 19,348  + 8,882  + 45.9 

��#���(
0)�กก�)ก��&��-� 173,092 153,827  + 19,265  + 12.5 

���%�3#�กก�#ก��
$�� 7,496 7,776  -  280  -  3.6 
��#���(
0)�กก��&����=�ก��>�0���ก�� 180,588 161,603  + 18,985  + 11.7 
�
ก"������� 185 178  + 7  + 3.9 
���%�3
$�� 3,497 2,094  + 1,403  + 67.0 
��#���(
0 184,270 163,875  + 20,395  + 12.4 

 

���(
0)�กก��&����=�ก��>�0���ก��  ���+��A �����%�3#�กก�������$
ก����3���ก�������� 
���  180,588 
'3�����  "=�������#�ก��ก�
� 18,985 '3����� ��$
 �3
�') 11.7   

 ���(
0)�กก�)ก��&��-�  #9���� 173,092 '3����� "=������� 19,265 '3����� ��$
�3
�') 12.5 
��)ก
��3�� 

��������ก	
�������
��	
��������ก�
���ก��  

���+��A �����%�3#�ก?��-��
��2')��9����ก
���"ก�������� 
��� 144,862 '3����� "=������� 10,383         
'3����� ��$
�3
�') 7.7  -����
�"����'�ก��#�ก?����3
 ก��"����� ���"=���
7 ����8�� "�e�4'��#�ก"*�+,ก�#-'ก
���"����./0������� 2����%����
��� 4 �
 �� 2552 2')��
"�$�
 ������ 2553  1� 2�3#)17กก�)��#�ก"���ก��56(7"��%.
�)"�����%
862'��6��"�$
�"�+��� 2553 ���
� 4'ก�)����
ก��"����� �3������#�ก��-������ ��)"�*%��  2')
"���ก��56!������� ก��"�$
 ������2� -��"f=�)
��� ��� ��"�$
�"�+��� 2')"�$
�=>+(�?� 2553 ���
� 4'���2� 
��� ก������"?�"ก���������� 2552 #�ก�)��� ��,��'���'����)"�*%�3��)ก�*"�$
���$
�3��%����3��)!�!�"�����  
"�3���)"�*%��   
��� %�ก@��� ���+��A %�3�!3����ก��
� "
���ก�����"=$�
'�4'ก�)��#�ก"���ก��56!�����       
�� ก'��� ������ ��!�� �
ก>�7ก�'��
 "�����   "�e�4'��3�����5ก����
� 473-��
��"=��������3
�') 5.9  -����      
���%�3#�ก473-��
����
�����-��"f'��� (���?��B���"����!�"!�?����9����2')?��"������)ก��(��) "=�������#�ก 2.50 
������� 2552 "�e� 2.57 ��� ��$
"=��������3
�') 2.8 "�e�4'��#�ก?����3
 ก���
 �'�����
7 ����  2')
����     
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?��B���"����!�"!�?����9����"f'������"=������������?���9�������
7 ���� 1� 2�3#)%�3���4'ก�)���� 
���#�กก��2�@ ?��  
" �����ก@��� 

 ��� ��� ��� 2�������� 1 "�+��� 2553 ��?�����-��
��"
3��� (������)"�*���#9����������)"�*%�� 2')
�� "
3��� ����� ��)"�* %�3���?��B���"����!�"!�?����9����2')?��"������)ก��(������?�?��-��
�� 2')
���+��A %�3�����ก���%�3�� ก'���"�e����%�3?��-��
����� ��� %��%�32�ก"�e����%�3" ��?����)ก��(��2')���%�3        
?��B���"����!�"!���9����"���ก"ก@�#�ก473-��
���� "!���������4��� C �� 

 - ���%�3?��-��
��2')?����9����ก
���"ก��#9�2�ก���(7��(�? 

 ���(
0)�กก��&��-�	?04
�����
��-��������ก�-���ก�����������0�������>�@?#�@�� ��#9���� 52,953 '3����� 
"=������� 7,037 '3����� ��$
�3
�') 15.3 "�$�
 #�ก?����3
 ก��"����� ��� "=���
7 ����
��"�e�4'��#�กก�����
"*�+,ก�#-'ก./0���� 2')ก��������+��A %�3
� "
���ก�����-��ก�)��3�?����3
 ก����!�� �
ก>�7ก�'��
 "�����  
1� 2�3#)%�3���4'ก�)���� 
���#�ก"���ก��56!������� ก��"�$
  2')"���ก��56(7"��%.�)"�������)"�*      
%
862'��6 ก@���   -�����+��A %�3"=��������5ก��4'�� ��� ก��"=���?���1�� 2')�����
 "?�$�
 ���   "=$�
�
�
�
 
��
ก��"=��������
 ?����3
 ก��"����� �� ก'��� -��"f=�)
��� ��� ��"
3��� ก�� "�=A %��� ��)"�*#�� }�
 ก  
D����~� 
� ?-��6 2')��"'"8��  �9���3�����5ก��4'���3��473-��
��"=������� 992 '3�������� -ก�-'"��� ��$
�3
�') 3.5    
2')�����5ก����
� 473-��
��"=������� 1,864 '3��?�-ก�-'"��� ��$
�3
�') 9.5    -��
����ก����
� 473-��
��
"=�������#�ก�3
�') 69.5 ���� 2552 "�e��3
�') 73.5 ���� 2553 

 ���(
0)�กก��&��-�	?04
�����
��-��������ก�-���ก�����������0�������&0�#����  52,954  '3�����       
"=������� 2,808 '3����� ��$
�3
�') 5.6 8�� 
������� "�e�4'#�กก��./0�����
 "*�+,ก�#-'ก ���+��A %�3����"=���
"��������#�ก��� "?�'�' ��!�� "ก����ก>�"*�+,ก�#���� 2552 ���1� ก��"=���?���1�� "����������"
3��� �����        
?����3
 ก��
7  2')ก��"�;����"
3��� ���� ก�� "�=A � -#}��"�
"���6ก 
�B��5��,
�.��ก���3 #9���� 4 "��������
��

�����6 ��� 2�������� 2 ��1����� 2553  �9���3�����5ก��4'���3��473-��
��"=������� 3,003 '3�������� -ก�-'"��� ��$

�3
�') 7.8  ���5)��������5ก����
� 473-��
��"=������� 1,970 '3��?�-ก�-'"��� ��$
�3
�') 6.8 "�e�4'��3
����
ก����
� 473-��
��'�' #�ก�3
�') 74.9 ���� 2552 "�e��3
�') 74.3 ���� 2553  

               ���(
0)�กก��&��-�	?04
�����
��-��������ก�-���ก�����������0�������>������A  12,399  '3�����   
"=������� 431 '3����� ��$
�3
�') 3.6   
�"���
9�?�D"�$�
 #�ก����������+��A %�3���?��B���"����!�"!�?����9����
2')?��"������)ก��(������?�?��-��
�� ���5)�����ก�
�%��%�3���  
��� %�ก@��� ��� 2�������� 1 ����?� 2553 
���+��A %�3����"�'�������� ���"
3��� ����)"�*����-����
�3� ?��������$
ก��
��ก������ก2
�6 ���   
24�ก'���B6 Two-Brand Strategy "=$�

�3� ?���2�@ 2ก�� ��ก��2�� ���2')ก����3���ก�� -����3
��ก�����    
�ก2
�6�9�ก�������"
3��� %�ก'�� ก�� "�=A-=�+5�-'ก "!�� ����-2��}�
 

� 2')ก�� "�=A-
��'��!B��� -��
���+��A �� ? �9�ก�����"
3��� ก�� "�=A- 
��'��!B��� #9���� 7 "����������

�����6    "�e�4'��3�����5ก��4'��
�3��473-��
��'�'  451 '3�������� -ก�-'"��� ��$
�3
�') 9.5  2')�����5ก����
� 473-��
��'�'  758 '3��?�-
ก�-'"��� ��$
�3
�') 20.0 -��
����ก����
� 473-��
��'�' #�ก�3
�') 79.7 ���� 2552 "�e��3
�') 70.5 ��       
�� 2553  
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 - ���%�3#�กก����
� 473-��
��2')��9����ก
���"ก��
9�����"��������2��%����)#9� 

 ���%�3#�กก����
� 473-��
��2')��9����ก
���"ก��
9�����"��������2��%����)#9� 539 '3����� "=������� 
51 '3����� ��$
�3
�') 10.5 "�$�
 #�ก#9����"��������2��%����)#9�%��� "
3��� ��� ��)"�*"=������� 

 - ���%�3" ��?����)ก��(��"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 

 ���%�3" ��?����)ก��(��"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 1,925 '3����� '�'  478 '3����� ��$
�3
�') 19.9 -����

�"����'�ก#�กก�����" �����2�@ ?��"�$�
"����ก��" �������� ��)"�*���"�e�
ก�'�'�ก ��)ก
�ก�����+��A %��%�32�ก
�����ก���%�3" ��?����)ก��(��"���ก"ก@�#�ก473-��
��"
3��� �������)"�*�� ���ก'������3� �3� 

 - ���%�3?��B���"����!�"!���9����"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 

���%�3?��B���"����!�"!���9����"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 24,092 '3����� "=������� 534 '3����� ��$
�3
�') 
2.3 -����
�"����'�ก#�ก��?���9�����'��-'ก-��"f'����������
7 ����"�$�
"����ก���� 2552 #� �9���3���+��A ����

����?��B���"����!�"!�?����9����
7 ����   ��)ก
�ก��#9����473-��
��"
3��� ����)���� ��)"�*8�� ��
����            
?��B���"����!�"!�?����9����
7 ก���"
3��� �������)"�*"=��������3
�') 8.6 

 ������	
���������
�
��	
����������� ! 

���%�3#�ก?���)�� ��
� 2')?��%��+5��(�5W6 28,230 '3����� "=������� 8,882 '3����� ��$
�3
�') 45.9 

�"���
9�?�D"�$�
 #�ก?����3
 ก���9�"�3�2')
� 

ก
��?3�"=���
7 �������ก��./0�����
 "*�+,ก�#-'ก   ������     
ก��������+��A "!��=$������)�� ��
�  (Block Space) ��"?�$�
 �����
� 
��?3�2��-�
��  777-200 LRF 2 '9�  ��� 2��
"�$
�����?� 2553 �9���3�����5ก��4'���3��=�
��(�5W6 (Available Dead Load Ton-Kilometers : ADTK) "=������� 
692 '3�����-ก�-'"��� ��$
�3
�') 17.2 2')"�e�4'��3�����5ก����
� =�
��(�5W6  (Revenue Freight Ton-
Kilometers : RFTK) "=������� 803 '3�����-ก�-'"��� ��$
�3
�') 38.4    8�� 
� 4'��3
����
���ก����
� =�
��(�5W6 
(Freight Load Factor) "=�������#�ก�3
�') 52.1 ����  2552 "�e��3
�') 61.5 ����  2553 ��)ก
�ก�����%�3#�ก     
=�
��(�5W6���?��B���"������9����2')?����)ก��(����
�����"=�������#�ก 8.90 ������� 2552   "�e� 9.50 ���        
���� 2553 ��$
"=��������3
�') 6.7 

 ��������กก��ก��"#$� 

 ���%�3#�กก�#ก��
$�� 7,496 '3����� '�'  280 '3����� ��$
�3
�') 3.6 -����
�"����'�ก��#�ก���%�3#�ก
ก����3���ก��8�
��9��� 
�ก�*�����9�ก�����ก�
�   ��)ก
�ก��#9����"��������2')#9����473-��
���
 
��ก�����
'7ก?3�'�' #�ก��ก�
�  �9���3���%�3#�กก����3���ก��'��#
�2')
��ก�56(�?=$��2')ก����3���ก��
������
"?�$�
 ����
 
��ก�����'7ก?3���9�ก�����ก�
�  ���5)������%�3#�กก����3���ก���3��?'� 
��?3�"=�������#�ก��ก�
�
"�$�
 #�ก�����5?����3
 ก����
� 
��?3�"=������� 

  �"ก�%�����% 

�
ก"������� 185 '3����� "=������� 7 '3����� ��$
�3
�') 3.9 "�$�
 #�ก" ��
�2')���ก��"����"���" ��
�
"f'���
7 ก�����ก�
� ��)ก
�ก�����+��A �9�" ��
��� ก'���%�' ����)�)
��������34'�
�2�����
7 ���� 

  



 7

������"#$� 

 ���%�3
$�� 3,497 '3����� "=������� 1,403 '3����� ��$
�3
�') 67.0 -����
�"����'�ก��#�กก��������+��A 
����73?��!�"!�#�กก��
� �
�"?�$�
 ���'��!3�
7 ก�����ก�
� 723 '3����� 2')ก��"=��������
 ���%�3#�กก������73     
?��B���"����
���������"���ก"ก@�#�ก473-��
�� 2��
��ก�����
$����$
��)"�*������+��A ��
� 473-��
��%�%��%�3
"���ก"ก@���"ก��ก��� 3 �� 8�� 
7 ก�����ก�
� 816 '3����� 

2.3 �-�>+0)-��  

���� 2553 ���+��A ��?���!3#��������� 
��� 166,747 '3����� "=������� 10,979 '3����� ��$
�3
�') 7.0 -��
�����')"
��� �� ��� 

 
��-�� : 
0����� 2553 2552 ��
������
� 

   
0����� % 

?����9����"?�$�
 ��� 56,519 47,015  + 9,504  + 20.2 
?���!3#�����?'�ก� 33,526 26,191  + 7,335  + 28.0 
?���
�2��473������ 74 61  + 13  + 21.3 
?�����ก��ก����� 19,064 17,692  + 1,372  + 7.8 
?���!3#���"ก����ก����ก���2')'7ก"�$
 5,093 5,243  - 150  - 2.9 
?��8�
�28�2')8�
��9��� 
�ก�*��� 9,675 10,321  - 646  - 6.3 
?��"
$�
���?�2')?�����#9������ 20,236 21,023  - 787  - 3.7 
?��"!��"?�$�
 ���2')
)%�'� 4,331 1,532  + 2,799  + 182.7 
?��
��?3�2')=�
���!3%� 9,045 8,496  + 549  + 6.5 
?���!3#���"ก����ก��ก�����2')-�+5� 6,103 6,221  - 118  - 1.9 
?���!3#����3��ก����)ก��(�� 675 760  - 85  - 11.2 
?��?���"
��������
�#"ก������ก�5�กr���� 
       ก���:
 ก��ก��?3����%��"�e�B��� 

 
(1,783) 

 
- 

 
 - 1,783 

 
  - 

������#�กก���3
�?���
 
�����=�6 489 529  - 40  - 7.6 
?���!3#���
$�� 7,898 8,104  - 206  - 2.5 
�3������ ก��" �� 5,166 5,738  - 572  - 10.0 

���2�� ������(ก9�%�)#�ก" ��' ��������B� 
       
���%�3"
�� 

 
(258) 

 
9 

 
 - 267 

 
 

4'������(ก9�%�)#�ก
����2'ก"�'����" ��������   
       ��)"�* 

 
(9,106) 

 
(3,167) 

  
 - 5,939 

  
 - 187.5 

��#�-�>+0)-�� 166,747 155,768  + 10,979  + 7.0 
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���?���!3#��������ก��"�'����2�' 
��� �����
9�?�D���� 2553 %�32ก� 

 ?����9����"?�$�
 ��� 56,519 '3�����  "=������� 9,504 '3����� ��$
�3
�') 20.2 -����
�"����'�ก#�ก��?�
��9����"?�$�
 ������"=�������1� �3
�') 26.4 2')�����5ก���!3��9����"=��������3
�') 6.2 
��"�e�4'��#�กก��"=���
�����5ก��4'�� ���5)���" ��"����D
���,
�
�?��' �9���3?����9����?��"�e�" �����'�' �� 
��� ������ �������
���+��A ��������!�"!�#�กก��������?���"
��� ��?���9���� 598 '3����� 

 ?���!3#�����?'�ก� 33,526 '3����� "=������� 7,335 '3����� ��$
�3
�') 28.0 -����
�"����'�ก"�$�
 #�ก
���+��A #���" ��!�"!���3=��ก �����"�3�����-?� ก�� Golden Handshake 2')-?� ก�������##�ก
 ?6ก� (Mutual 
Separate Plan) "�e�#9����" ����)��5 2,263 '3�����  8�� ���  2 -?� ก�� "�e�-?� ก��������+��A %�3�9�"���ก��
������B*�
��6ก��������ก9�'� ?��
 ���+��A "=$�
����-?� 
�3� ��?'�ก���3��
��
���
����ก9�'� ���"���)
�  
"=$�

�3� ?���
����1��ก��2�� ��� "=�����)
��B�(�=��ก�������� ���
 
 ?6ก� 
�3� 
���'�6�
 ก9�'� ?������
*�ก�(�=2')
���1�)
7 ���

����ก��(��ก�#�
 
 ?6ก���
��?� 2')"=$�
������� -?� 
�3� �3������?'�ก�  
-��������)�)��� -����3=��ก ��'�

ก-��
��?��#2')%��
� 4'"
����
ก�#ก���
 ���+��A ��=��ก ��"�3�����
-?� ก�������##�ก
 ?6ก���4'���������� 600 ?� 2')
�ก 28 ?� ��4'���� 2554  �
ก#�ก���� ?���!3#�����?'�ก�
�������"=���
7 �������ก��"=��������
 ?���
�2�����#�����32ก�=��ก ��  

?�����ก��ก����� 19,064 '3����� "=������� 1,372 '3����� ��$
�3
�') 7.8 -����
�"����'�ก��#�กก�� 
"=��������
 ?���!3#���"�$�
 #�กก��"=��������5ก��4'�� 2')ก��"=��������
 ?���!3#���"ก����ก��ก����
� 
��?3� (Cargo 
Handling) ���"ก����"�$�
 ก��ก��"!��=$������)�� ��
� 
��?3� 

?��8�
�28�2')8�
��9��� 
�ก�*��� 9,675 '3����� '�'  646 '3����� ��$
�3
�') 6.3 -����
�"���
�'�ก��#�กก��'�' �
 ?���!3#�����ก���9��� ��ก+� "�$�
 #�ก�������ก�#ก���ก��8�
��9��� '�' "�$�
"����ก����ก�
� 

?��"!��"?�$�
 ���2')
)%�'� 4,331 '3����� "=������� 2,799 '3����� ��$
�3
�') 182.7 
�"����'�ก"ก��#�ก
?���!3#���#�กก��"!��=$������)�� ��
� 
��?3�#9���� 2 '9� ��� 2��"�$
�����?� 2553 2')ก��"!��"?�$�
 ���-�
��  
B777-300ER #�ก Jet Airway #9���� 3 '9� ��� 2��"�$
�=>+(�?� 2553 

?��?���"
��������
�#"ก������ก�5�กr����ก���:
 ก��ก��?3����%��"�e�B��� (Anti-trust) ���������� 2551 
���+��A %�3��� 
9��
 ?��?���"
��������
�#"ก������ก�5�กr�����:
 ก��ก��?3����%��"�e�B���#9�������  4,290    
'3����� ��
����"�$
�=>*#�ก��� 2553 European Commission %�3�ก"'�ก�3
ก'��������+��A "�$�
 #�ก���'�ก,��
%��"=�� =
 ���+��A #� %�3����'���)��5ก��
9��
 '  1,783 '3����� ? "�'$

9��
 %�3 2,507 '3����� 

ก9�%�#�ก
����2'ก"�'����" �������� ��)"�* 9,106 '3����� "=������� 5,939 '3����� ��$
�3
�') 187.5 
8�� 
�����D�"ก��#�กก�������
�" ��ก73? "�'$

ก�'�7-�"�e�" ����� 5 ���
��� �� 


���2�� ������ (ก9�%�) #�ก" ��' ��������B�
���%�3"
�� ���� 2553 ��ก9�%� 258 '3����� ���5)���         
�� 2552 ������ 9 '3����� -����
�"����'�ก��#�กก������73
���%�3"
��#�ก" ��' ��������+�� 
��ก������ก2
�6 
#9�ก�� #9���� 235 ���  
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2.4  �-�>+0)-��@�'�����(
0����� 

���+��A ��?���!3#���(�+�" ��%�3
��B�#9���� 2,125 '3����� "=������� 1,434 '3����� ��$
�3
�') 207.5  ��

�"����'�ก��#�กก��"=��������
 ก9�%�������+��A �3
 "
��(�+����
�������ก9���� 

2.5  ก��(�������-�������B�&��	?0C=���0����'��D 

ก9�%�
��B�
������"�e��
 4731$
��3��
 ���+��A  "=�������#�ก 7,344 '3��������� 2552 "�e� 15,350 '3�����
�� �� 2553 ��$
"=��������3
�') 109.0  -����
����
���ก9�%�
��B�"=�������#�ก�3
�') 4.54 ���� 2552 "�e��3
�') 8.50 
���� 2553 

 
3. ����������
��������������ก������   

3.1 ������E�� 

5 ������ 31 B����?� 2553   ���+��A 
�����=�6���"���ก�� 293,760  '3�����   "=�������#�ก������ 31 B����?� 
2552 #9���� 22,066 '3����� ��$
�3
�') 8.1 -�������')"
��� �� ��� 

 
  31 ������# 2553 31 ������# 2552 
  
0����� % &�� 

������E����# 


0����� % &�� 

������E����# 


�����=�6����"����         78,301    26.7          47,288     17.4 
���
�� ����� �
����ก�2�            
   "?�$�
 ���         65,615    22.3          62,252     22.9 
   "?�$�
 ���(����3
�DD�"!���� ก��" ��       115,425      39.3        124,330      45.8 
   
��ก�56ก���������"����         10,822      3.7          10,445       3.8 
   ������  
�?�� 2')?���������            7,988      2.7            8,588      3.2 
   "?�$�
 �$
 -� 8�
� 2')
��ก�56           6,269      2.1            7,890      2.9 
   ���
��  ����� �
����ก�2� F �����       206,119    70.1        213,505    78.6 

�����=�6%������"����
$��C          9,340      3.2          10,901      4.0 
��#������E��       293,760  100.0        271,694  100.0 

������E���#������� 


�����=�6����"�����
 ���+��A ��#9���� 78,301  '3����� ��$
?��"�e��3
�') 26.7 �
 
�����=�6���    
"=�������#�ก 5 ������ 31 B����?� 2552 #9����  31,013  '3�����  ��$
�3
�') 65.6    -����
�"����'�ก��#�ก 

• " ��
�2')���ก��"����"���" ��
� 5 ������ 31 B����?� 2553 ��#9���� 37,680 '3����� "=�������#�ก 5 
������ 31 B����?� 2552 #9����  23,380  '3����� -�����+��A %�3
9��
 " ��
�"=���������3
�7���"ก5W6����,���
 

��ก��������ก'���B6ก��
�3� ?���2�@ 2ก�� �3��ก��" �� 
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• ?���!3#���'�� ��3�2')" �����#9�"=������� 4,627 '3����� -����
�"����'�ก��#�กก��#���!9��)            
?�� Security Deposit  �
 "?�$�
 ���"!��"=$�
�9�"��� �� B777-300 ER  #9����  8  '9�  ���#)����
����� 2555-2556     
���
�DD� �����)��5 4,418 '3�����     

���
�� ����� �
����ก�2� -  ����� 

������  
�?�� 2')
��ก�56 � 
��B�  ���7'?����� 206,119 '3����� ��$
?��"�e��3
�') 70.1 �
 
�����=�6���  
'�' #�ก 5 ������ 31 B����?� 2552  #9���� 7,386 '3����� ��$
�3
�') 3.5 -����
�"����'�ก��#�กก��?��?��"
$�
�
��?�   
��� %�ก@������� 2553 "?�$�
 �����#9����
7 ����"�$�
 #�ก���+��A ����
�"?�$�
 ��� A330-300  #9����  2  
'9� 2')ก��#���" ��'�� ��3�?��"?�$�
 ��� A330-300  #9����  7  '9� 

������E��(#-�#��������=�� H 


�����=�6%������"����
$��C ��#9���� 9,340 '3����� ��$
?��"�e��3
�') 3.2 �
 
�����=�6��� '�' #�ก 
5 ������  31 B����?� 2552  #9����  1,561  '3����� ��$
�3
�') 14.3  -����
�"����'�ก��#�กก��'�' �
 (�+�
" ��%�3�
ก�������D!�#9����  959  '3�����  #�กก������'�
9��
 ��)��5ก������
��ก�5���� 
9��
 ?���"
�����
2')?������#�กก�5�?��')"���กr����ก���:
 ก��ก��?3����%��"�e�B���  2')ก��'�' �
 
�����=�6�
ก�����
#9����  608  '3�����  #�กก�����"?�$�
 ��� A300-600  #9����  2  '9� 

3.2 ������� 

5 ������ 31 B����?� 2553   ����
������
 ���+��A "���ก�� 210,850 '3�����   '�' #�ก 5 ������ 31 
B����?� 2552 #9���� 7,600 '3����� ��$
�3
�') 3.5 -����
 ?6��)ก
��'�ก�
 ����
�� �� ��� 

 
  31 ������# 2553 31 ������# 2552 

  
0����� % &�� 

���������# 


0����� % &�� 

���������# 

����
������"����  
(%�����
������1� ก9����!9��)(�������� �� ) 

 
57,581 

 
27.3 

  
54,961 

  
25.2 

��������������          
   ��3�ก73 29,335 13.9 40,290 18.4 
   ����
��(����3" $�
�%�
�DD�"!��"?�$�
 ��� 64,327 30.5 79,341 36.3 
   " ��ก73�$��)�)��� 52,618 25.0 35,269 16.2 
   ��#�������������� 146,280 69.4 154,900 70.9 
����
��%������"����
$��C 6,989 3.3 8,589 3.9 
��#������� 210,850 100.0 218,450 100.0 
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��������#������� ((#-��#�-�����CI�ก����
+����@��>���I����) 

����
������"���� 5 ������ 31 B����?� 2553 ��#9���� 57,581 '3����� ��$
?��"�e��3
�') 27.3 �
 ����
��
��� "=�������#�ก 5 ������ 31 B����?� 2552 #9���� 2,620 '3����� ��$
�3
�') 4.8   
�"����'�ก��#�ก?���!3#���?3� #���
"=������� "�$�
 #�ก?���!3#���?3� #���"ก����ก��=��ก ��"=������� %�32ก� " ���� ��'��)#9��� 2')?���!3#���-?� ก��"ก+��5

���ก�
�ก9���� 

�������������� 

����
���)�)��� 5 ������ 31 B����?� 2553 ��#9���� 146,280 '3����� (�������
������1� ก9����!9��)(����
���� ��#9���� 23,155 '3�����) ��$
?��"�e��3
�') 69.4 �
 ����
�����  '�' #�ก 5 ������ 31 B����?� 2552  
#9���� 8,620  '3�����  
�"����'�ก��#�กก��!9��)?$�����
��(����3" $�
�%�
�DD�"!��"?�$�
 ���2')��3�ก73     

���')"
����
 ����
���)�)��� 
�7�������"�����)ก
� �ก��" �� �3
 6.11 6.12  6.13  2') 6.30 

�������(#-�#��������=�� 

����
��%������"����
$��  5 ������ 31 B����?� 2553 ��#9���� 6,989 '3����� ��$
?��"�e��3
�') 3.3 �
 
����
�����  '�' #�ก 5 ������ 31 B����?� 2552 #9���� 1,600  '3����� ��$
�3
�') 18.6  -����
�"����'�ก��#�ก
��)��5ก������
���)�)���'�'  1,323 '3����� #�กก������'�
9��
 ?���"
�����2')?������#�กก�5�         
?��')"���กr����ก���:
 ก��ก��?3����%��"�e�B��� 2')" ��ก
 ����9�"��@#=��ก ��'�'    338  '3�����  #�กก��
#���" ���9�"��@#=��ก ����3ก��=��ก �����"�3�����-?� ก��"ก+��5
���ก�
�ก9����     

3.3 �-��&��	?0C=���0� 

5 ������ 31 B����?� 2553   
����
 4731$
��3��
 ���+��A "���ก�� 82,910 '3����� "=�������#�ก������ 31 
B����?� 2552 #9���� 29,666 '3����� 
�"����'�ก"ก��#�ก 

• ก��

ก��3�
���D"=������#9���� 483.9 '3����3� �9���3������

ก2')!9��)2'3�"=������� 4,839 '3����� 
#�ก 16,989 '3����� "�e� 21,828 '3����� -����
���"ก���7'?����3� 21 �����
��3�  ?��"�e�
���"ก���7'?����3�
#9���� 10,160 '3�����  ��ก?���!3#�����ก��

ก��3�
���D"=������#9���� 251 '3�����  ? "�'$
"�e�
���"ก��    
�7'?����3�"=�������  9,910   '3�����  

• ก9�%�
)
������ %��%�3#��
��"=������� 14,155 '3�����  "�e�4'��#�ก���+��A ��4'ก9�%�
��B����� 2553 
 

4. �@�E�
-�����ก������ 

 5 ������ 31 B����?� 2553  ���+��A  ��" ��
�2')���ก��"����"���" ��
�"���ก�� 37,680 '3����� "=�������
#�ก 5 ������ 31 B����?� 2552 #9���� 23,380 '3����� ��$
�3
�') 163.5   ���ก'���B6ก��
�3� ?���2�@ 2ก�� 
�3��ก��" ��������ก'������3� �3� -�����+��A %�3�9�" ��
��� 
���%�' ����)�)
��� "=$�
'�(��)�
ก"���� 
���
" ��
�
��B�%�3��2')�!3%���ก�#ก������  C �� ��� 
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��-�� : 
0����� 2553 2552 
   

" ��
�
��B�%�3��#�กก�#ก����9�"��� �� 28,268 28,523 
" ��
�
��B��!3%���ก�#ก���' ��� (8,872) (14,472) 
" ��
�
��B�%�3�� (�!3%�) ��ก�#ก���#����" �� 3,979 (7,085) 
�����
�
����ก���������-������
�E��#&I�� (


�) 23,375 6,966 
   

4.1  �����
�����(
0#�)�กก�)ก��#
���������  

  " ��
�
��B�%�3��#�กก�#ก����9�"��� ���
 ���+��A 
9�������
���
�������� 31 B����?� 2553  ��#9���� 
28,268 '3����� '�'  255 '3����� ��$
�3
�') 0.9  ���5)������+��A ��ก9�%�#�กก���9�"��� ��ก�
�ก��"�'����
2�' ��
�����=�62')����
���9�"��� ��"=������� 1,951 '3����� "�$�
 #�ก���+��A ��
�����=�6�9�"��� ��"=������� 
7,324 '3����� #�ก?���!3#���'�� ��3�2')" �����#9�2')'7ก����ก��?3�"=�������  ���5)�������
���9�"��� ��"=������� 
5,118 '3����� 
�"���
9�?�D#�กก��"=��������
 ?���!3#���?3� #���2')����
������"����
$�� 2')�������3����
� ���
�� %��1$
"�e����%�3  

 4.2  �����
�����>+0(�>�ก�)ก��#
���� 

" ��
�
��B��!3%���ก�#ก���' ������� 2553  ��#9���� 8,872  '3����� '�'  5,600 '3����� ��$
     
�3
�') 38.7 -���������
�����D�"�e�ก��#���?��"?�$�
 ��� A330-300 �������
���"�$
�����?� 2553 #9���� 2 '9� 
2')" ��#���'�� ��3�?��"?�$�
 ��� A330-300 
�ก 7  '9� ���?�����#)%�3����
��)���� �� 2554 - 2556       

  4.3  �����
�����(
0#� (>+0(�) >�ก�)ก��#)�
������ 

" ��
�
��B�%�3����ก�#ก���#����" ������ 2553 ��#9���� 3,979 '3����� ���5)����� 2552 "�e�" ��
�

��B��!3%� 7,085 '3����� -��" ��
�
��B�%�3������������+��A ��)ก
��3��  

• " ��
����#�กก��

ก��3�
���D"=������ 14,748 '3�����  
• ก��ก73�$�" ���)���
��B� 8,110 '3�����   
• ก��!9��)?$���3�ก73  10,955   '3�����     
• ก��!9��)?$�" ��ก73�$��)�)
��� 1,116  '3����� 
• ก��!9��)?$�����
�DD��!3" ��  �
ก"����" ��ก73�$�  2')#���" ���v�4' ���  6,810 '3����� 

 

5. ���)-��
���� 

���+��A �����#���"=$�
ก��' ���ก�
���ก" ��
����#�ก
�DD�"!���� ก��" ��"�e�" �� 13,608 '3�������   
�� 2553 '�' #�ก�� 2552 #9���� 15,720 '3����� ��$
�3
�') 53.6  -�����#������� 2553 ��)ก
��3��ก��!9��)
" ��"=$�
#����"?�$�
 ������� 8�� ����
�������� 2 '9� 2')#)����
��)���� �� 2554-2556 
�ก 7 '9� 2')ก��#����

��ก�56ก���������"���� ��� 13,235 '3����� 
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��-�� : 
0����� 2553 2552 

"?�$�
 ���2')
��ก�56ก����� 13,235 28,634 


$�� C (���%���!�"?�$�
 ���) 373 694 

��# 13,608 29,328 

 
6. ��3���-�����ก������ 
 

  2553 2552 

��3���-�����ก������ (Liquidity Ratio)    

����
���
(�=?'�
  (1) "��� 2.46 1.58 
        

��3���-����
����#��#��C>�ก����ก��(� (Profitability Ratio)    

����ก9�%�#�กก���9�"��� ��  �3
�') 4.85 5.79 

����ก9�%�
��B� �3
�') 8.50 4.54 

����4'�
�2��4731$
��3� �3
�') 22.55 14.82 
        

��3���-����
���������@�E>�ก��
��������� (Efficiency Ratio)    


����4'�
�2��#�ก
�����=�6 �3
�') 5.43 2.76 
        

��3���-������������4�������ก������ (Financial Policy Ratio)    

����
�������
����

����
 4731$
��3� (Interest Bearing Debt to Equity) "��� 1.76 2.93 

����
���?���
����1��ก��!9��)�
ก"���� (2) "��� 5.61 5.30 

����
���?���
����1!9��)(��)47ก=�� (3) "��� 0.89 1.13 
����"��� :  (1)   
����
���
(�=?'�
  "���ก�� 
�����=�6����"���� / ����
������"���� (%���������
���)�)������1� ก9����!9��)(�������� �� 
                           2')�������3��ก����
� ����� %��1$
"�e����%�3) 

                       (2)   
����
���?���
����1��ก��!9��)�
ก"���� "���ก�� EBITDA / �
ก"����#��� 
(3) 
����
���?���
����1��ก��!9��)(��)47ก=�� "���ก�� EBITDAR / (ก��!9��)?$�����
���)�)��� + �
ก"����#��� + ?��"!��

"?�$�
 ���2')
)%�'�) 

 
���')"
���"�$�
 �-������D!����
9�?�D 
��B�2')��)-�!�6(����3ก��
� "
���ก��' ��� ?���"
��� ��        

ก���'�� 2')
�DD�2')(��)47ก=�� 
�7�������"�����)ก
� �ก��" �� �3
 3 �3
 6.24 �3
 6.30 2')�3
 6.32 ���
'9���� 

 

 

 

 


